§2. NHAN PA THUC vOI PA THUC

A. MUC TIEU

— HS nam vitng quy tac nhén da thitc vdi da thic,

— HS biét trinh bay phép nhan da thic theo cdc cdch khic nhau.
B. NHUNG BIEM CAN LUU Y

Phép nhin hai da thitc theo cdch trinh bay thi hai chi nén ding trong
truomg hop hai da thiic déu chi chifa ciing mot bién va di dugc sap xép. Doi vdi
da thifc tir hai bién tro 1én, trinh bay theo cdch nay sé phic tap hon. Trong thuc
1€, vé sau nay ching ta chi yéu ding theo cich trinh by thir nhat.

C. GJI Y DAY HOC

GV c¢6 thé hudng din cho ca I6p lam vi du tuong tu nhu trong SGK.

Hoat dong 1. Thuc hién SGK.

C6 thé cho HS trinh bay theo céch thit nhit, sau do rit ra quy tac réi mdi
trinh bay theo cdch thir hai hoic chia I6p thanh hai nhém giai theo hai cich roi
mdi rat ra quy tic.

@ %K4}f—33 —x2y+2x—3xy+6.

Hoat déng 2. Thuc hién SGK biing hai cdch trinh bay.

a}x3+ﬁx2+4x—15; b)x2y2+4x}'—5.

Hoat dong 3. Thuc hién SGK.
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73| Biéu thic tinh dién tich hinh chit nhat dé 1a 4x” — y~.

GVluuyHSvoix=25taviétx = g thi khi thay vio tinh s& don gian hon :
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4_[%) SR w B S,

hoac thay x = 2,5 vi y = | dé tinh dugc cic kich thudc 14 2.2,5 + 1 =6 (m) va
2.2,5 -1 =4 (m) réi tinh dién tich. Néu thay x = 2,5 vao biéu thic 4x* —y*
thi viéc tinh todn sé phic tap hon.
D. HUGNG DAN GIAI BAI TAP SGK
7. B =3 +dx—1; b)—x +7x'— 11x" + 6% — 5.
Két qua ctia phép nhan (x* - 2x* + x — 1)(x - 5) 1a
x* 7% + 11x? —6x + 5.

1
8. a) Xi‘.‘r’l— E"z}"+ 2xy - Exz}fa + x}fz = 43;2: b) x” + y3.

9. Riit gon biéu thic duge x” — y°

Gid tri chia x va y Gid tri ciia biéu thic x> - y°
x==10 ; y=2 — 1008
X =— 2 }.’:[] —]
£ R » y=-1 9

133
x==05; y=1,25 “ 5

O truding hop x = —0.5 vi y = 1,25 HS ¢6 thé ding may tinh bo tii dé tinh

hodc viét x = —% viy= % roi thay sé thi viéc tinh todn sé don gian hon.




